

陕西省政协“秦商量”协商议政平台上线

打造委员履职“好帮手” 服务群众“连心桥”

本报讯(记者 路强 通讯员 屈荔 鹏)9月21日,记者从陕西省政协“秦商量”协商议政平台使用推进会上获悉,作为全省政协加强专门协商机构建设的新举措、工作方式的新拓展、数字建设的新品牌,“秦商量”协商议政平台已正式投入使用。

“秦商量”协商议政平台共设置议题征集、计划协商、正在协商、微协商、委员工作室等六个功能模块。自9月7日上线运行以来,省政协和部分市县政协已经通过“秦商量”平台开展了议政活动,如省政协人口资源环境委员会结合月度协商会议,围绕“推进黄河国家文化公园(陕西段)建设”开展了一次正在协商活动;宝鸡市政协通过“微协

“让世界看见长沙,让长沙走向世界”

——长沙市政协围绕强文旅强省会开展重点调研小记

本报记者 刘洋

湖南今年将召开首届旅游发展大会,作为湖南省会的长沙,如何在“强省会”中“强文旅”,在“强文旅”中“强省会”?紧扣省委省政府中心工作,长沙市政协年初将“促进文体旅融合发展,助推建设世界级旅游目的”重点调研列入年度协商与监督工作计划。由市政协主席陈刚担任调研组组长,历时5个多月,调研组通过深度调研、反复论证,最终形成一份19页的综合性调研报告和一份有关“浏阳河百里画廊文旅发展”专题调研报告。

湖南省第十二次党代会明确提出实施“强省会”战略,作出“实施全域旅游战略,建设世界级旅游目的地”的任务部署。近年来,长沙市深入推进文化旅游领域深层次改革,取得显著成效。“欢迎来长沙喝茶赏悦色,吃文和友的小龙虾……”省委书记张庆伟在中共湖南省委“中国这十年·湖南”主题新闻发布会上充分肯定长沙文旅融合发展成效,向世界推介长沙。

原产地、保护原生态,培育新场景,顺应新趋势。“依托核心城区一江两岸优质资源,塑造文化体验新场景”“实施历史步道贯通工程,不断丰富沉浸式消费新业态”“提升城市文化品位和国际形象”“打造国潮文化创新表达的标杆城市”……会上,10位专家和政协委员从传统文化传承发展、文体旅新业态打造等多个维度,为长沙文体旅融合发展把脉问诊、建言献策。财政、发改等市直单位负责人在现场作回应发言。

这个协商真“解渴”

通讯员 汪良 本报记者 王磊

“来水了!来水了!”看着抗旱机井水槽中奔涌而来的井水,早早守候在田埂上的村民肖良木难掩心中的激动。8月28日早上6点,江西省永修县八角岭垦殖场南线组机井正式放水,从机井立项到施工,再到投入使用,仅用了个把月时间,困扰当地村民多时的旱情得到有效缓解。这得益于八角岭垦殖场的“有事先商量”基层民主协商平台的有效协商。

“感谢各位乡亲对我们组的支持,我愿意提供我家土地建设机井打井,不要补偿,只要快些建起来就好。”看到有一个选点在自家果园,南线组村民代表付正全立即表态。“建我家地也可以,我也不要补偿。”“我家也一样。”村民肖良木、周福祥、何春秀、吴其梅等纷纷呼应。

“以前这些建设项目的选址、补偿等问题要牵扯我们很大的精力,耽误比较长的时间。这次一个会就全部完成了,而且大家都没有异议,让我们机井打井能迅速投入建设,缓解旱情。”八角岭垦殖场党委书记李猛说,“这个协商很有效,很解渴。”



协商在基层

以职业教育促乡村振兴

四川省泸州市合江县政协新探索

群众关切

“你看这个水质,它比先前那片田适合我们富硒水稻和鱼虾的生长……”日前,在四川省泸州市合江县白米镇的巴蜀鱼米之乡核心示范区,四川三河职业学院现代农业技术专业的学生在老师带领下,帮助农户分析饲养鱼虾适合的水质。四川三河职业学院位于泸州市合江县,大量来自川滇黔渝等省市的学子先后从该校学成走向社会。在长期的教育观察中,第十四届合江县政协委员、四川三河职业学院副院长邓生恒发现,毕业生中助力农业发展的技术型人才相对较少。作为农业大县,合江县人才留不下来和技术推广不开的矛盾一直存在。为此邓生恒多次提出“科技助农、科技兴农”建议。

院现有学生涵盖23个少数民族,很多学生都表达了毕业后回乡用技术带领乡亲们致富的强烈愿望。为此,2020年县政协向合江县委、政府提出《关于支持四川三河职业学院升格为本科层次职业学校的建议》,建议“要在‘十四五’期间,支持四川三河职业学院在条件成熟情况下领办一所农业类的职业院校”。2021年,四川三河职业学院现代农业技术学院获四川省教育厅批准成立。合江县政协为学院联系县内的荔枝、真龙柚以及巴蜀鱼米之乡等现代农业种植园区作为学生实训活动场。助推乡村振兴不能仅仅依靠学生,让更多本地人熟练掌握相关技术。为此,合江县政协农业农村界委员通过社情民意、提案等多种方式积极向党委、政府提出建议,希望通过政府出资购买服务等方式让更多参与到农业技术方面培训中。相关意见建议被合江县委、政府采纳,指导其承办一系列“三农”短期职业技能培训。(刘佳凤)

群众委员共协商 美好生活同缔造

——湖北省市州政协主席齐聚襄阳共话“一线协商·共同缔造”行动迎接党的二十大

在迎接党的二十大召开的时刻,9月19日,湖北全省政协“一线协商·共同缔造”行动现场推进会在襄阳市举行。全省各市州政协主席出席了。 “广泛开展良好环境与幸福生活共同缔造活动,是湖北省委学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神的重大举措,是走好新时代党的群众路线的实践路径,是增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力的重要载体,是推进基层治理体系和治理能力现代化的体制机制改革创新。”湖北省政协主席孙伟参加推进会并表示,“人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治理体系的重要组成部分;协商民主是实现党的领导的重要方式,是党的群众路线在政治领域的重要体现。落实省委部署要求,开展‘一线协商·共同缔造’行动,具有重要意义。”

举不胜举。委员们围绕社区环境建设中垃圾分类、小区停车、物业管理、老年人就餐就医、社区“一老一小”志愿驿站等问题,既与群众、部门协商,又在协商中宣传党政决策部署,凝聚了扮靓社区环境的合力。社区居民自发种绿植和鲜花,自费粉刷房屋墙面,更换破损阳台雨棚。园丁新村居民集资3000余元,购买300株荷花苗植于小区小池塘,营造了荷塘月色美景。



9月19日,湖北全省政协“一线协商·共同缔造”行动现场推进会在襄阳市举行。

“一线协商·共同缔造”行动,关键是要理解好和掌握好做好群众工作的理念和方法,尊重群众首创精神,从群众可见可知可感的实事小事做起,发挥群众主体作用,发动群众“一起干”。近年来,湖北省政协在全省开展“协商在一线”活动,极大地锻炼了委员们“懂政协、会协商、善议政”能力,委员意识和责任担当逐步增强。宜昌市政协既组织和引导更多政协委员亮明身份,身入心到群众身边,主动参与基层治理;又以委员的能力和魅力,吸引和邀请涉及切身利益的基层群众代表参与,用政协智慧激发群众参与基层治理的内生动力。同时,大力开展“双岗建功”活动,鼓励委员在本职岗位上担当作为、建功立业,争创一流业绩;在参与“一线协商·共同缔造”行动中担当作为、建功立业,争当优秀委员。

界别群众,倾听群众意见诉求,帮助群众解决烦心事、揪心事,打通了联系服务群众的“最后一公里”。市政协主席李诗发言说:“政协委员是各界别群众代表,走好新时代群众路线,就得从实处发力,解决群众身边‘着急的事’‘难办的事’。”

“共同缔造”以“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”为实践路径,其出发点和落脚点都是人民群众。应城市汪家台社区是该市建于上世纪80年代的最大社区,现有住户8590户16923人。在老旧小区改造过程中,小区因300多个私人车库难拆除而无法推进。该市政协政协委员进社区与居民开展8轮协商活动,深入宣传政策,终于达成了车库评估作价补偿的共识方案。改造后的小区面貌焕然一新,其他小区居民见之大受触动,均自行拆除私人车库表示支持小区环境改善。

“广泛开展良好环境与幸福生活共同缔造活动,是湖北省委学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神的重大举措,是走好新时代党的群众路线的实践路径,是增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力的重要载体,是推进基层治理体系和治理能力现代化的体制机制改革创新。”湖北省政协主席孙伟参加推进会并表示,“人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是国家治理体系的重要组成部分;协商民主是实现党的领导的重要方式,是党的群众路线在政治领域的重要体现。落实省委部署要求,开展‘一线协商·共同缔造’行动,具有重要意义。”

“探索超大城市现代化治理新路子,是习近平总书记交给武汉的必答题。近几年来,武汉市政协在推进‘协商在一线’工作中,在街道、有条件的社区已经建立委员协商议事之家平台160个,并将498名市政协委员安排到全市各区相应街道和社区,实现了街道(乡镇)协商议事平台建设全覆盖,为居民群众参与协商议事提供了组织保障。市、区3649名政协委员下街道(乡镇),社区收集问题700余个,开展一线协商活动450余场(次),解决问题550余个。”武汉市政协主席杨智发言时表示,“经过前期实践,我们探索在协商议事之家建立功能型党支部,将下沉党员委员编入党支部,发挥党员委员的先锋模范作用,我们深深体会到推进‘一线协商、共同缔

造’行动,必须毫不动摇坚持党的领导,要在同级党委领导下,更好发挥政协党的政治领导、思想引领力、群众组织力、社会号召力。”

“协商在一线”赋能“共同缔造”,用好“共同缔造”理念同样对深化拓展“协商在一线”工作起到积极影响。近年来,襄阳市政协通过培育“襄约来商量”协商平台好品牌,探索了政协参与基层治理的方法路径。其中建立委员联系群众工作机制,不仅就民生议题议具体事,还引导委员与群众“结对子”。今年,在全市开展了“政协委员共襄新发展”活动,市、县两级政协委员进农村、进社区、进企业,结对联系6300多名

全省政协“一线协商·共同缔造”行动和“政协委员助力乡村振兴行动”示范点建设的方案》《麻城市政协委员助力乡村振兴实施方案》等文件,做好“工作结合、平台融合、力量整合”三篇文章,聚焦精准发力搭平台,聚焦示范引领树标杆,共同缔造“麻城路径”也为基层政协工作克服两个薄弱问题凝聚力量,创造条件。



9月19日,湖北省市政协主席齐聚襄阳,在社区考察“一线协商·共同缔造”成效,部分市政协主席作了现场点题。